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Wstęp

W pierwszych latach po wojnie o ważnych sprawach czytelnictwa i bib-
liotekarstwa decydowali przywódcy komunistyczni, przekonani że z udziałem 
cenzury i propagandy będzie można uformować także w Polsce „nowego 
człowieka” - uświadomionego politycznie obywatela, podporządkowanego 
dyrektywom partii. Nadieżda Krupska, współautorka Instrukcji w sprawie 
przeglądu księgozbiorów w bibliotekach (1924), uważała, że publikacje pisar-
zy burżuazyjnych nie są godne, by sąsiadować na półkach bibliotecznych 
z dziełami Włodzimierz Lenina. Nie mniej skrajne poglądy reprezentowali 
ówcześni cenzorzy i bibliotekarze, tworzący sowiecki model „ludowego 
czytelnictwa”, oparty na fundamencie dyktatury proletariatu. W Polsce Ludo-
wej zasadniczą przeszkodą w  osiągnięciu podobnie zakładanych celów prze-
wrotu ideologicznego był znacznie wyższy poziom alfabetyzacji społeczeństwa 
oraz wyraziście uformowana rodzima świadomość narodowa i kulturowa, 
utrwalona wymową ideową książek, broszur i czasopism wydawanych w 
II Rzeczypospolitej. Komunistyczni przywódcy, korzystający z usług dorad-
ców sowieckich, w okresie intensywnej stalinizacji kraju przystąpili do akcji 
niszczenia książek niezgodnych z założeniami ustroju. Wśród bibliotekarzy 
oraz działaczy partyjnych i  społecznych organizowano tzw. „trójki”, których 
zadaniem było oczyszczanie bibliotek i księgarń z literatury zakazanej. 
Działaniom tym towarzyszyły enuncjacje prasowe spolegliwych dziennikarzy 
i publicystów, domagających się usuwania literatury „zdezaktualizowanej”. 
Książkom o rodowodzie patriotycznym przypinano etykietkę „faszystows-
ko-nacjonalistycznych”, inne oskarżano o służenie interesom „reakcyjnych 
środowisk” klerykalno-prawicowych lub liberalno - burżuazyjnych. Widziano 
w nich podobne zagrożenie dla władzy ludowej jak ze strony przeciwników 
ustroju, działających w zbrojnym podziemiu.

Pierwsze listy książek zakazanych, opracowywane w drugiej połowie lat 
40., liczyły po kilkadziesiąt tytułów, a nieskuteczne selekcje księgozbiorów nie 
spełniały oczekiwań przywódców PZPR. Do radykalnego przyspieszenia dzia-
łań doszło niedługo po nacjonalizacji handlu książką w 1950 roku. Niniejsza 
wystawa książek skazanych na zapomnienie w czasach stalinizmu odwołuje się 
do broszury pt. Wykaz książek podlegających niezwłocznemu wycofaniu, opub-
likowanej przez Centralny Zarząd Bibliotek1 X 1951 roku. Każdy egzemplarz 
Wykazu posiadał oddzielną numerację i był drukiem ścisłego zarachowania; 
eksponat zaprezentowany za zgodą Archiwum Narodowego w Krakowie w 
gablocie nr XIX nosi numer 000611. 

Anonimowi cenzorzy i urzędnicy ministerialni umieścili w Wykazie 2482 
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hasła rozmieszczone w trzech działach. W pierwszym - najobszerniejszym 
- znalazły się publikacje z różnych dziedzin, głównie publicystyczne, o tema-
tyce antybolszewickiej, antysemickiej, patriotycznej i religijnej, ale również 
wiele dzieł literackich, obciążonych niewłaściwymi poglądami autorów, ich 
niesubordynacją, ucieczką na emigrację lub miejscem wydania, przypo
minającym o utraconych ziemiach II Rzeczypospolitej. W pełni uzasadnione 
było usuwanie znienawidzonej literatury faszystowskiej, ale trudno zgadnąć, 
co było powodem umieszczenia wśród książek likwidowanych Państwa Plato­
na w przekładzie Władysława Witwickiego (1948), monografii Stefana Szu-
mana pt. O kunszcie i istocie poezji lirycznej (1947), podręczników do nauki 
języka angielskiego, rozpraw specjalistycznych z zakresu medycyny i innych 
tytułów obojętnych z perspektywy cenzury komunistycznej. 

W dziale drugim umieszczono 238 tytułów publikacji „zdezaktu-
alizowanych” - głównie autorów PSL, PPS i potępionych działaczy PPR 
z  Władysławem Gomułką na czele. Ku zaskoczeniu, w pierwszym dziale 
znalazły się również Dywizjon 303 - Arkadego Fiedlera, Getto walczy - Mar-
ka Edelmana, publikacje o powstaniu warszawskim, wspomnienia więźniów 
obozów koncentracyjnych i wiele innych, posiadających duże znaczenie 
społeczne. Ostatni dział, w którym umieszczono 562 tytuły książek dla dzieci, 
najdobitniej świadczy o dalekosiężnych celach wychowawczych, którym cen-
zura komunistyczna podporządkowała repertuar czytelniczy w tym okresie. 
Zakazane zostały książki dla dzieci pisane w duchu patriotycznym lub religi-
jnym, większość publikacji o harcerstwie, ale również liczne bajki i baśnie, gdyż 
miałyby one zachęcać do bujania w obłokach zamiast służyć wychowywaniu 
dzieci w duchu marksistowsko - leninowskim.

Dwa tygodnie przed datą opublikowania Wykazu wszedł w życie Okólnik 
nr 18 Ministerstwa Oświaty „w sprawie gospodarki makulaturą”, zapewniający 
logistyczne zaplecze dla akcji masowego usuwania z bibliotek literatury zaka-
zanej. Akcja oczyszczania księgozbiorów zakończona została w połowie 1953 
roku, tym niemniej Centralny Zarząd Bibliotek nieprzerwanie przekazywał 
placówkom w terenie kolejne okólniki z listami książek do usunięcia. Bib-
liotekarze nie tylko wykonywali polecenia z centrali, ale zabezpieczali z własnej 
woli setki książek nadających się ich zdaniem do usunięcia i gorliwie powiada-
miali o tym władze zwierzchnie; bez tej współpracy mechanizm oczyszczania 
bibliotek z literatury szkodzącej wizerunkowi władzy ludowej z pewnością 
nie funkcjonowałby tak skutecznie. Z masowego bibliocydu uratowały się 
pojedyncze egzemplarze przechowywane w depozytach nielicznych bibliotek 
uprawnionych przez Ministerstwo Oświaty na podstawie zarządzenia z 2 
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IX 1950 roku. Uprzywilejowani czytelnicy mieli w nich dostęp do inkrymi-
nowanej literatury pod nadzorem strażników, ale podczas lektury nie wolno 
im było robić żadnych notatek, choćby to dotyczyło Winnetou Karola May’a.

Niedługo po śmierci Stalina przestało być tajemnicą, że popularyzo
wana w wielkich nakładach literatura społeczno - polityczna autorów ko-
munistycznych nie wzbudzała zainteresowania wśród chłopów i robotników, 
którzy mieli się stać jej ideologicznymi adresatami. Przewrót ideologiczny 
uległ pewnemu wyhamowaniu po głośnych wydarzeniach roku 1956 roku, 
ale tematu zdewastowanych bibliotek i sprofanowanych wartości nar-
odowych cenzura nie pozwoliła poruszać. Mimo upływu lat bibliocyd z cza-
sów stalinizmu wciąż jest jedną z białych plam w dziejach powojennej Polski.

Książki inkryminowane w Wykazie przetrwały w zasobach Biblioteki Ja-
giellońskiej - z nielicznymi wyjątkami - zgubny okres stalinizmu, co pozwoliło 
organizatorowi Wystawy wybrać 150 tytułów, których przypomnienie wy-
daje się być szczególnie istotne. Są wśród nich publikacje pomnikowe dla 
kultury narodowej, są też i takie, których treść wywołuje po dzień dzisiejszy 
uzasadnione oburzenie; inne - wydawać by się mogło – nie powinny wzbu-
dzać żadnych ideologicznych emocji, ale owa tematyczna rozpiętość obszaru 
ingerencji cenzury była typowym przejawem totalitarnego traktowania kultu-
ry i ten aspekt interpretacyjny zadecydował o ich wyborze.
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Gablota I: W imię odzyskania niepodległości

[1] 1596. Wojnar K., Zmartwychwstanie Polski, jej przeszłość i warunki rozwoju
w przyszłości na tle wojny światowej.
Sygnatura BJ: 812953 I
Autor: Kasper Wojnar (1871-1948)
Tytuł: Zmartwychwstanie Polski, jej przeszłość i warunki rozwoju w przyszłości
na tle wojny światowej
Adres wydawn.: Kraków : Wydawnictwo im. Tadeusza Kościuszki - 
Księgarnia Wojnara, 1919
Opis fizyczny: 191, [1] s. ; 19 cm

[1] 1177. Pomarański S., W awangardzie.
Sygnatura BJ: 90321 I
Autor: Stefan Pomarański (1893-1944)
Tytuł: W awangardzie : ze wspomnień piłsudczyka
Adres wydawn.: Warszawa : Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy, 1934
Opis fizyczny: 115, [1] s. : 18 il. ; 21 cm

[1] 13. Akst, Wódz i naród.
Sygnatura BJ: 90718 II
Autor: Stanisław Baczyński (1890-1939), pseudonim: Akst
Tytuł: Wódz i naród : Józef Piłsudski
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1917
Opis fizyczny: 16 s. ; 22 cm

[1] 1144. Piłsudski Józef. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: B 20088 I
Autor: Józef Piłsudski (1867-1935)
Tytuł [wybrany]: W walce o niepodległość : wybór pism
Adres wydawn.: [Warszawa] : Nakład Gebethnera i Wolffa, 1938
Opis fizyczny: 101, [3] s., [1] k. tabl. : 1 portr. ; 20 cm

[1] 16. Album Legionów Polskich (zbiór fotografii).
Sygnatura BJ: 76211 III RARA, z. I
Tytuł: Album Legionów Polskich, Zeszyt I
Adres wydawn.: Kraków : Centralne Biuro Wydawnictw N.K.N., 1916
Opis fizyczny : [2] s., [15] k. tabl. : il. ; 21x30 cm
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[1] 16. Album Legionów Polskich (zbiór fotografii). 
Sygnatura BJ: 739400 III 1 RARA 
Tytuł: Album Legionów Polskich
Opracowanie: Wacław Lipiński (1896-1949),
Eugenjusz Quirini (1891-1978) i inni 
Adres wydawn.: Warszawa : Główna Księgarnia Wojskowa, 1933
Opis fizyczny : X, 363, [1] s. : il. ; 34 cm

[1] 838. Lityński M., Z dni grozy i walki o wolność.
Sygnatura BJ: 202252 II
Autor: Michał Lityński (?-1933)
Tytuł: Z dni grozy i walki o wolność : 1914-1915 
Adres wydawn.: Lwów : Drukarnia W.A. Szyjkowskiego, 1928
Opis fizyczny: 220, [1] s. ; 23 cm

[1] 834. Lipiński Wacław (pseud. Socha). Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 72349 I
Autor: Wacław Lipiński (1896-1949)
Tytuł: Od Wilna po Dynaburg : (wspomnienia z ofensywy 5 p.p. legionów)
Adres wydawn.: Warszawa : Główna Księgarnia Wojskowa, 1920
Opis fizyczny: 142 s., tabl. : mapa ; 20 cm

Gablota II: Pierwsza wojna polska (1918-1920)

[1] 1176. Pomarański S., Pierwsza wojna polska.
Sygnatura BJ: 202252 II
Autor: Stefan Pomarański (1893-1944)
Tytuł: Pierwsza wojna polska (1918-1920) : zbiór wojennych
komunikatów prasowych [...]
Adres wydawn.: Warszawa : Główna Księgarnia Wojskowa, 1920
Opis fizyczny: XVI, 355 s., 20 k. tabl. : err. ; 24 cm

[1] 522. Zakrzewska H., Dzieci Lwowa. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 93830 II
Autor: Helena Zakrzewska
Tytuł: Dzieci Lwowa
Adres wydawn.: Warszawa : E. Wende i Sp., [1925] 
Wydanie: trzecie
Opis fizyczny: XVI, 160 s. : il. ; 24 cm
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[1] 1090. Ossendowski A.F., Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 375619 I
Autor: Antoni F. Ossendowski (1878-1945)
Tytuł [wybrany]: Najwyższy lot: z niedawnych czasów wielkiego porywu
Adres wydawn.: Warszawa : Książki Ciekawe, 1924
Opis fizyczny: 246, [1] s. : il. ; 18 cm

[1] 509. Inwazja bolszewicka a Żydzi.
Sygnatura BJ: 72225 I, 1 RARA.
Tytuł: Inwazja bolszewicka a Żydzi : zbiór dokumentów
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n], 1921
Opis fizyczny: 185 s. ; 20 cm

[1] 710. Kossak-Szczucka Zofia. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: B 390627 I
Autor: Zofia Kossak-Szczucka (1889-1968)
Tytuł [wybrany]: Pożoga : wspomnienia z Wołynia 1917-1919
Przedm.: Stanisław Estreicher
Adres wydawn.: Kraków : Krakowska Spółka Wydawnicza, 1922 
Opis fizyczny: X, 433, [1] s. ; 18 cm

[1] 1015. Nekrasz W., Harcerze w bojach.
Sygnatura BJ: 202723 II
Autor: Władysław Nekrasz (1893-1940)
Tytuł: Harcerze w bojach : przyczynek do udziału młodzieży polskiej
w walkach o niepodległość ojczyzny w latach 19114-1921
Adres wydawn.: Warszawa : Główna Księgarnia Wojskowa, 1930
Opis fizyczny: XXII, 214, [2] s. : il. ; 20 cm

[1] 1560.Weygand, Bitwa o Warszawę.
Sygnatura BJ: 207997 II
Autor: [generał Maxime] Weygand (1867-1965)
Tytuł: Bitwa o Warszawę : odczyt wygłoszony w Brukseli
Adres wydawn.: Warszawa : Mazowiecka Spółka Wydawnicza, 1930
Opis fizyczny: 32 s. : il. ; 23 cm

[1] 898. Makuszyński K. Uśmiech Lwowa.
Sygnatura BJ: 660888 I
Autor: Kornel Makuszyński (1884-1953)
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Tytuł: Uśmiech Lwowa
Adres wydawn.: Warszawa : nakł. Gebethnera i Wolffa, 1938
Wydanie: trzecie
Opis fizyczny: 62, [1] s., [4] s. tabl. : il. ; 19 cm

[1] 1466. Teslar Tadeusz. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 219396 II
Autor: Tadeusz Teslar (1894-1969)
Tytuł [wybrany]: Propaganda bolszewicka podczas wojny polsko-rosyjskiej
1920 roku
Adres wydawn.: Warszawa : Wojskowy Instytut Naukowo-Oświatowy, 1938
Opis fizyczny: XII, 309 s., 24 cm

[1] 1310. Semper Fidelis. Obrona Lwowa w obrazkach.
Sygnatura BJ: 374534 III RARA
Zebrała: Wanda Mazanowska (1874-1951)
Tytuł: Semper fidelis : obrona Lwowa w obrazach współczesnych
Przedmowa: Stanisław Łempicki (1886-1947)
Adres wydawn.: Lwów : Towarzystwo Straż Mogił Polskich Bohaterów, 1930
Opis fizyczny: X, 236 [2] s. tabl., 237-238, [4] s. : il. ; 25x36 cm

[1] 834. Lipiński Wacław (pseud. Socha). Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 270154 I
Autor: Wacław Lipiński (1896-1949)
Tytuł [wybrany]: Wśród lwowskich orląt
Adres wydawn.: Warszawa : Wojskowy Instytut
Naukowo-Wydawniczy, 1927
Opis fizyczny: 132 s. : err. : il. ; 20 cm

[1] 1272. Rómmel J., Kawaleria polska w r. 1920.
Sygnatura BJ: 214656 I
Autor: Juliusz Rómmel (188[1]1967)
Tytuł: Kawaleria polska w roku 1920
Adres wydawn.: Warszawa : Gebethner i Wolff, 1934
Opis fizyczny: 77, [1] s., [3] k. tabl. ; 18 cm

[1] 1292. Rzymowski W., W walce i burzy. Tadeusz Hołówko na tle epoki.
Sygnatura BJ: 204063 II
Autor: Wincenty Rzymowski (1883-1950)
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Tytuł: W walce i burzy : Tadeusz Hołówko na tle epoki
Adres wydawn.: Warszawa : nakł. aut., 1933 
Opis fizyczny: 447, [1] s., 3 k. tabl. ; 22 cm

Gablota III Tragizm losów Polski

[1] 379. Giertych Jędrzej. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 33619 II 
Autor: Jędrzej Giertych (1903-1992 )
Tytuł [wybrany]: Tragizm losów Polski
Adres wydawn.: Pelplin: nakładem Drukarni i Księgarni „Pielgrzyma”, 1936
Opis fizyczny: XII, 636 s. ; 14 cm

[1] 579. Jezierski E., Bronisław Pieracki.
Sygnatura BJ: 115911 II
Autor: Edmund Jan Kruger (1881-1935), pseudonim: Edmund Jezierski
Tytuł: Bronisław Pieracki generał Brygady, minister Spraw Wewnętrznych [...]
Adres wydawn.: Warszawa: Instytut Propagandy Państwowo-Twórczej, 1934
Opis fizyczny: 126, [8] s, [1] s. tabl. : il. ; 18 cm

[1] 2. A. Z., Wolnomyślicielstwo: Kominternowski Koń Trojański w Polsce
(dokumenty). 
Sygnatura BJ: 235715 II
Autor: [pseudonim] A.Z.
Tytuł: Wolnomyślicielstwo: kominternowski Koń trojański w Polsce: dokumenty
Adres wydawn.: Warszawa : Biblioteka Świadomego Polaka, 1938
Opis fizyczny: 32 s. : il. ; 22 cm

[1] 1267. Rosnowski S., Kwestia ukraińska.
Sygnatura BJ: 235417 II 
Autor: Stanisław Rosnowski 
Tytuł: Kwestia ukraińska
Adres wydawn.: Lwów, Księgarnia A. Krawczyński, 1938
Opis fizyczny: 36 s. ; 20 cm

[1] 1467. Tobiasz M., Wojciech Korfanty.
Sygnatura BJ: 235417 II
Autor: Mieczysław Tobiasz (1910-1980)
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Tytuł: Wojciech Korfanty
Adres wydawn.: Katowice, Spółdzielnia Księgarska „Ognisko”, 1947
Opis fizyczny: 231, [1] s. ; 24 cm

[1] 1084. Orlewicz T.J., Zasady konstytucji 23 kwietnia 1935 r.
Sygnatura BJ: 217979 II
Autor: Tadeusz J. Orlewicz (1913-1972)
Tytuł: Zasady konstytucji
Adres wydawn.: Warszawa, Związek Zaw. Prac. Ubezp. Społ. w Polsce, 1935
Opis fizyczny: 182, [2] s. ; 23 cm

[1] 1144. Piłsudski Józef. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 801901 II
Autor: Józef Piłsudski (1867-1935)
Tytuł [wybrany]: 1926-1929: przemówienia , wywiady, artykuły
Oprac.: Antoni Anusz (1884-1935) i Władysław Pobóg-Malinowski
(1899-1962)
Adres wydawn.: Warszawa : Tow. Wyd. „Polska Zjednoczona”, 1930
Opis fizyczny: 290, [4] s. ; 20 cm

[1] 1142. Piętnaście lat państwa polskiego, praca zbiorowa.
Sygnatura BJ: 217262 II
Słowo wstępne: Janusz Jędrzejewicz (1885-1951)
Tytuł: Piętnaście lat państwa polskiego : praca zbiorowa
Adres wydawn.: Warszawa : Powszechny Uniwersytet
Korespondencyjny, 1933
Opis fizyczny: 63 s. : il. ; 24 cm

[1] 279. Dmowski Roman. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 203463 II
Autor: Roman Dmowski (1864-1939)
Tytuł: Świat powojenny i Polska
Adres wydawn.: Warszawa, Sp. Wyd. M. Niklewicz i J. Załuska, 1932
Opis fizyczny: XV, 373 [2] s.: il., 20 cm

[1] 275. Doboszyński A., Gospodarka narodowa.
Sygnatura BJ: 217572 II
Autor: Adam Doboszyński (1904-1949)
Tytuł: Gospodarka narodowa
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Adres wydawn.: Warszawa, Tow. Wyd. :”Patria”, 1934
Opis fizyczny: VIII, 311, [2] s. ; 20 cm

[1] 1615. Wrzos Konrad. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 510581 I
Autor: Konrad Wrzos (1905-1974)
Tytuł [wybrany]: Pułkownik Józef Beck
Adres wydawn.: Warszawa, Nakładem Gebethnera i Wolffa, 1939
Opis fizyczny: 103, [2] s. : il. ; 19 cm

Gablota IV: 1918-1938: dwudziestolecie Najjaśniejszej
Rzeczypospolitej Polskiej

[1] 359. Galiński A. 1918-1938 dwudziestolecie najjaśniejszej [sic!]
Rzeczypospolitej Polskiej.
Sygnatura BJ: 216966 II
Autor: Ludwik Stolarzewicz (1892-1960), pseudonim Adam Galiński
Tytuł: 1918-1938: dwudziestolecie Najjaśniejszej Rzeczypospolitej Polskiej […]
Adres wydawn.: Warszawa, Nakładem Klimaszewskiego i Osińskiego, 1939 
Opis fizyczny: 160, [2] s., err. ; 21,5 cm

[1] 1534. Wańkowicz M., Sztafeta. Książka o polskim pochodzie gospodarczym.
Sygnatura BJ: 257410 II 
Autor: Melchior Wańkowicz (1892-1974)
Tytuł: Sztafeta : książka o polskim pochodzie gospodarczym
Adres wydawn.: Warszawa: Wydawnictwo Biblioteka Polska, 1939
Opis fizyczny: XXVI, 528, [4] s. [4] tabl. [386] : il. [19] karykatury ; 24 cm 

[1] 1471. Thugutt S., Spółdzielczość. Zarys ideologii.
Sygnatura BJ: 893997 II
Autor: Stanisław Thugutt. 
Tytuł: Spółdzielczość: zarys ideologii 
Wyd. drugie.
Adres wydawn.: Warszawa: Wyd. Spółdzielczego Instytutu Naukowego, 1937
Opis fizyczny: 201, [2] s. ; 23 cm

[1] 1090. Ossendowski Ferdynand Antoni. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 265649 II
Autor: Ferdynand A. Ossendowski (1878-1945)
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Tytuł [wybrany]: Cztery cuda Polski
Adres wydawn.: Warszawa, Nakładem Związku Rezerwistów [1938] 
Opis fizyczny: 23 s. : il. ; 24 cm

[1] 41. Baczyński S., Kresy wschodnie.
Sygnatura BJ: 121694 II 
Autor: Stanisław Baczyński(1890-1939)
Tytuł: Kresy wschodnie
Adres wydawn.: Warszawa, Księgarnia M. Ostaszewskiej i Spółki, 1917
Opis fizyczny: 4 s. : il. ; 21,5 cm

[1] 10. Adamski W., Wychowanie państwowe. Sygnatura BJ: 212924 II
Autor: ks. Walerian Adamski
Tytuł: Wychowanie państwowe: próba ujęcia podstaw socjologicznych
zagadnienia 
Adres wydawn.: Poznań, S.A. „Ostoja”, 1933
Opis fizyczny: 27, [2] s. ; 21 cm

[1] 1090. Ossendowski A.F.. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 248056 II
Autor: Ferdynand A. Ossendowski (1878-1945) 
Tytuł [wybrany]: Huculszczyzna. Gorgany i Czarnohora
Adres wydawn.: Poznań: Wydawnictwo Polskie (R. Wagner)
Oświatowy, 1936
Opis fizyczny: 229 s., [1] k. tabl. : il. ; 21 cm

[1] 1543. Wasilewski L., Kresy Wschodnie.
Sygnatura BJ: 77092 II 
Autor: Leon Wasilewski (1870-1936)
Tytuł: Kresy Wschodnie: Litwa i Białoruś. Podlasie i Chełmszczyzna.
Galicya Wschodnia. Ukraina
Adres wydawn.: Warszawa [etc.], Towarzystwo Wydawnicze, 1917
Opis fizyczny: XVII, 68, [4] s. : il. ; 20 cm

[1] 422. Grabski S., Z codziennych walk i rozważań.
Sygnatura BJ: 338153 II
Autor: Stanisław Grabski (1871-1949)
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Tytuł: Z codziennych walk i rozważań
Adres wydawn.: Poznań : Wielkopolska Ks. Nakł. Karola Rzepeckiego [1923]
Opis fizyczny: 167 s. ; 23 cm

[1] 1358. Sosabowski S., Wychowanie żołnierza-obywatela.
Sygnatura BJ: 204885 III 
Autor: Stanisław Sosabowski (1892-1967) 
Tytuł: Wychowanie żołnierza-obywatela: podręcznik dla dowódców pododdziałów 
[...]
Adres wydawn.: Warszawa, Wojskowy Instytut Naukowo-Wydawniczy, 1931
Opis fizyczny: XII, 337, [5] s., tabl. : il., err. ; 26 cm

[1] 1653. Znaniecki C. [sic!], Wiadomości elementarne o państwie.
Sygnatura BJ: inw. 274 [1nst. Socj. UJ] 
Autor: Czesław Znamierowski (1888-1967)
Tytuł: Wiadomości elementarne o państwie
Adres wydawn.: Warszawa, „Wiedza i Życie”, 1934
Opis fizyczny: 123, [4] s. ; 19 cm

Gablota V. Wiedza społeczna, ekonomiczna i encyklopedyczna

[1] 1154. (Plato), Platona Państwo, t. 1-2, „Wiedza”, Warszawa 1948.
Sygnatura BJ: 274163 II
Autor: Plato (427-327) 
Tytuł: Platona Państwo [t. 1]
Przekład, wstęp, objaśnienia i il.: Władysław Witwicki (1878-1948) 
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Wiedza”, 1948 
Opis fizyczny: 391, [2] s. : il. ; 22 cm

[II] 18. Bystroń J., Socjologia. Wstęp informacyjny i bibliograficzny,
wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 203187 II
Autor: Jan St. Bystroń (1892-1947) 
Tytuł: Socjologia : wstęp informacyjny i bibliograficzny. 
Adres wydawn.: Warszawa: Gebethner & Wolff, 1931
Opis fizyczny: 154, [6] s. ; 22 cm

[1] 1421. Stanisław Szanter, Socjologia kobiety.
Sygnatura BJ: 259786 II 
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Autor: Stanisław Szanter (1910-1991) 
Tytuł: Socjologia kobiety
Przedmowa: Jan St. Bystroń (1892-1947)
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo B. Kądziela, 1948
Opis fizyczny: II, 452 s. ; 23 cm

[1] 758. Krzyżanowski A., Chrześcijańska moralność polityczna.
Sygnatura BJ: 689156 III
Autor: Adam Krzyżanowski (1873-1963)
Tytuł: Chrześcijańska moralność polityczna
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo E. Kuthana, 1948.
Opis fizyczny: 230, [1] s. ; 25 cm

[1] 330. Emerson H., Dwanaście zasad wydajności. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 95604 II
Autor: Harrington Emerson (1853-1931)
Tytuł: Dwanaście zasad wydajności
Przekład z j. ang: Karol Adamiecki(1866-1933)
Adres wydawn.: Warszawa : Kom. Wykon. Zrzeszeń Nauk.
Org. Pracy w Polsce, 1925
Opis fizyczny: [2], XXII, 344, [1] s., [1] k. tabl. ; 21 cm

[1] 1462. Taylor E., Wstęp do ekonomii.
Sygnatura BJ: 73522 II
Autor: Edward Taylor (1884-1964)
Tytuł: Wstęp do ekonomiki
Adres wydawn.: Poznań : Dom Książki Polskiej, 1936
Opis fizyczny: X, 190 s., 22,5 cm

[1] 350. Ford H., Moje życie i dzieło.
Sygnatura BJ: 351093 II 
Autor: Henry Ford (1863-1947)
Tytuł: Moje życie i dzieło
Przekład z j. ang: Max i Stanisław Goryńscy
Adres wydawn.: Warszawa : „Biblioteka Polska”, 1924
Opis fizyczny: 258, [1] s., [1] k. tabl. ; 22 cm
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[1] 296. Drewnowski J., Próba ogólnej teorii gospodarki planowej.Wszystkie 
wydania.
Sygnatura BJ: 238591 II
Autor: Jan Drewnowski (1908-2000)
Tytuł: Próba ogólnej teorii gospodarki planowej
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1938
Opis fizyczny: 50 s. ; 23 cm

[1] 332. Encyklopedia wojskowa, red. O. Laskowski.
Sygnatura BJ: 204495 III
Redakcja: Otton Laskowski (1892-1953)
Przedmowa: Jan St. Bystroń(1892-1947)
Tytuł: Encyklopedia wojskowa, T. 1 [-4].
Adres wydawn.: Warszawa : Tow. Wiedzy Wojskowej
i Wojsk. Inst. Nauk.-Wydaw., 1931
Opis fizyczny: VIII, 798 s., 6 k. tabl. : il. ; 25 cm

[1] 331. Encyklopedia powszechna, „Ultima Thule” [sic!].
Sygnatura BJ: 93105 III
Redakcja: Stanisław Michalski (1881-1961) 
Tytuł: Encyklopedia powszechna - Ultima Thule, t. 1 [-10]
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo Ultima Thule, 1927 [-1938]
Opis fizyczny: 762, [1] s., 70 k. tabl. : mapy, il., tab. ; 25 cm

Gablota VI: Walka Międzynarodówki bolszewickiej z religią

[1] 1529. Walka międzynarodowego bolszewizmu [sic!] z religią.
Sygnatura BJ: 66009 I
Tytuł: Walka Międzynarodówki bolszewickiej z religią
Przekład z j. fr.: Hanna Krzemieniecka(1866-1930) 
Adres wydawn.: Warszawa: Zjedn. Pol. Stowarzyszeń Rzeczypospolitej, 1927
Opis fizyczny: 35 s. ; 20 cm

[1] I34. Bojomir W. Muttermilch [sic!] W., Chrześcijaństwo a bolszewizm.
Sygnatura BJ: 90127 I
Autor: Wacław Mileski (1872-1940), pseudonim Bojomir Mutermilch
Tytuł: Chrześcijaństwo a bolszewizm
Adres wydawn.: Warszawa: [s.n.], 1920
Opis fizyczny: 16 s. ; 21 cm
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[1] 892. Madonna z Fatimą [sic!].
Sygnatura BJ: B 20901 I
Tytuł: Madonna z Fatimy
Adres wydawn.: Częstochowa: Zgromadzenie św. Pawła, 1945
Opis fizyczny: 32 s. ;15 cm

[1] 706. Kosmowska J., Ksiądz I. Skorupka [sic!].
Sygnatura BJ: 92025 II
Autor: Irena Wanda Kosmowska(1856-1932)
Tytuł: Ksiądz Ignacy Skorupka
Adres wydawn.: Warszawa: „Odrodzenie Polski”, [1918]
Opis fizyczny: 13, [3] s. ; 22 cm

[1] 859. Lutosławski W., Młodzi święci współcześni.
Sygnatura BJ: 255732 I
Autor: Wincenty Lutosławski (1863-1954)
Tytuł: Młodzi święci współcześni
Adres wydawn.: Kraków: Wydawnictwo Mariackie, 1948
Opis fizyczny: 310 s.,17 cm

[1] 1437. Szpyrkówna Maria. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 67931 II
Autor: Maria Szpyrkówna (1893-1977)
Tytuł [wybrany]: Cuda w Lourdes
Adres wydawn.: Lwów [etc.]: Książnica Atlas, 1930
Opis fizyczny: 196, [4] s. : il. ; 22 cm

[1] 684. Kominek B., Apostolstwo świeckich parafii.
Sygnatura BJ: 200059 I
Autor: ks dr Bolesław Kominek (1903-1974) 
Tytuł: Apostolstwo świeckich parafii: praktyczne wskazówki
dla parafialnej Akcji Katolickiej
Adres wydawn.:Poznań: Naczelny Instytut Akcji Katolickiej,1935
Opis fizyczny: 84 s. ; 19 cm

[1] 1539. Wasilewski L., Dzieje męczeńskie Podlasia i Chełmszczyzny.
Sygnatura BJ: 76081 II
Autor: Leon Wasilewski (1870-1936)
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Tytuł: Dzieje męczeńskie Podlasia i Chełmszczyzny
Adres wydawn.: Kraków: Nakładem Centralnego Biura
Wydawnictw N.K.N., 1916 
Opis fizyczny: 52, [2] s. ; 21 cm

[1] 1607. Wóycicki A., Chrześcijański ruch robotniczy w Polsce.
Sygnatura BJ: 71311 II
Autor: Aleksander Wóycicki (1878-1954)
Tytuł: Chrześcijański ruch robotniczy w Polsce: monografia społeczna
Adres wydawn.: Poznań [etc.]: Księgarnia św. Wojciecha, 1921
Opis fizyczny: 204, [4] ; 21 cm

[III]193.HesslównaW., Opowiadania religijne dla małych dzieci,
Druk W.L. Anczyca, Kraków 1936.
Sygnatura BJ: 71311 II
Autor: Wiktoria Hessel-Zaleska 
Tytuł: Opowiadania religijne dla małych dzieci
Adres wydawn.: Kraków, Drukarnia W.L. Anczyca i Spółki, 1936
Opis fizyczny: 61, [4] s. : il. ; 24 cm

[III] 295. Latarniczka, Świetliki pierwszej komunii świętej, Ks. św. Wojciecha, 
Poznań 1939.
Sygnatura BJ: 216297 I
Autor: Maria Susanna Cummins (1827-1866), pseudonim Latarniczka
Przekład z j. ang.: Anna Szottowa 
Przedmowa: abp Alban. Goodier, S.J.
Tytuł: Świetliki pierwszej komunii świętej
Adres wydawn.: Poznań: Księgarnia św. Wojciecha, 1939
Opis fizyczny: XV, 190 [4] s., 19 cm

[1] 562. Jaroszyński E. Katolicyzm socjalny.
Sygnatura BJ: 382576 II
Autor: Edward Jaroszyński (1866-1907)
Tytuł: Katolicyzm socjalny
Adres wydawn.: Kraków: Spółka Wydawnicza Polska, 1900 Opis fizyczny: 
229, [1] s. ; 22 cm

[1] 1099. Paczuszka C., Papież a Polska (Przyczynek do stosunku
papieża Piusa XII do Polski..).
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Sygnatura BJ: 259810 III
Autor: Czesław Pacuszka (1903-1961)
Tytuł: Papież a Polska (przyczynek do stosunku papieża Piusa XII do Polski
w czasie II wojny światowej)
Adres wydawn.: Płock: Księgarnia Diecezjalna „Caritas”, 1946
Opis fizyczny: 61 s. ; 23 cm

Gablota VII: Powszechna literatura piękna

[1] 1172. Pollatschek S., Człowiek w trybach maszyny.
Sygnatura BJ: 253164 II
Autor: Stefan Pollatschek (1890-1942)
Tytuł: Człowiek w trybach maszyny
Przekład z j. niem: Marceli Tarnowski (1899-1944)
Adres wydawn.: Warszawa, Wyd. „Nowa Powieść” i „Wiedza i Życie”, 1934 
Opis fizyczny: 277, [1] s. ; 21 cm

[1] 517. Huxley A., Czas musi stanąć.
Sygnatura BJ: 272885 II
Autor: Aldous Huxley (1894-1963)
Tytuł: Czas musi stanąć
Przekład z j. ang.: Wiesława Kotańskiego i Stanisława Helsztyńskiego 
Przedmowa: Stanisław Helsztyński
Adres wydawn.: Warszawa : AWIR, 1949
Opis fizyczny: 323, [1] s. ; 21 cm

[1] 802. Leblanc Maurice. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 200375 /2 II
Autor: Maurice Leblanc (1864-1941)
Tytuł [wybrany]: Zwycięstwo Arsena Lupina
Przekład z j. fr.: Leon Niemirowicz 
Adres wydawn.: Kraków : „Panteon” [1930]
Opis fizyczny: 190 s. ; 19 cm

[1] 328. Elvestad S.. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 272885 II
Autor: Elvestad, Sven (1884-1934)
Tytuł [wybrany]: Tajemniczy wróg : powieść detektywna
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Przekład z j. norw.: A.M.
Adres wydawn.: Katowice : Śląskie Zakł. Graf. : „Polonia”, 1939
Opis fizyczny: 96 s. ; 23 cm

[1] 262. Dekobra. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 251291 I 
Autor: Maurice Dekobra (1884-1934) 
Tytuł: Egzekucja o świcie: powieść
Przekład z j. fr.: Witold Zechenter (1904-1978) 
Adres wydawn.: Poznań: Z. Gustowski i M. Wojciechowski, 1938
Opis fizyczny: 237 s. 19 cm

[1] 842. London J., Córka śniegów.
Sygnatura BJ: 641346 I
Autor: Jack London (1976-1916)
Tytuł: Córka śniegów
Przekład z j. ang.: St. Kuszelewska (1894-1966) 
Adres wydawn.: Warszawa : Tow. Wydawnicze „Rój”, 1929
Opis fizyczny: 329, [1] s. ; 18 cm

[1] 377. Gide A., Powrót z ZSRR i inne utwory. 
Sygnatura BJ: 215616 I Autor: Andre Gide (1861-1951)
Przekład z j. fr.: Jan Emil Skiwski (1894-1956)
Tytuł: Powrót z Z.S.R.R.
Adres wydawn.: Warszawa : „Biblioteka Polska”, 1937 
Opis fizyczny: 111 s. ; 19 cm

[1] 179. Burroughs Edgar Rice, Tarzan wśród małp i inne.
Sygnatura BJ: 7402 I
Autor: Burroughs, Edgar Rice (1875-1950)
Tytuł: Tarzan król zwierząt
Przekład z j. ang.: J. Colonna - Walewska (?- 1960) 
Adres wydawn.: Warszawa : Trzaska Evert i Michalski [1923]
Opis fizyczny: [4], 179 [2] s. ; 18 cm

[1] 1143. Pilniak Borys, Nagi rok.
Sygnatura BJ: 7402 I
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Autor: Borys Pilniak (1894-19380)
Przekład z j. ros.: Wiktora Rota 
Tytuł: Nagi rok : powieść
Adres wydawn.: Warszawa : skł. gł. Dom Książki Polskiej, 1930. 
Opis fizyczny: 215 [1] s. ; 21 cm

[1] 219. Courths-Mahler. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 126222 I
Autor: J. Courths-Mahler (1867-1950) 
Przekład: z j. niem.
Tytuł [wybrany]: I będę ci wierną aż do śmierci
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo Polskie, 1941.
Opis fizyczny: 192 s. ; 25 cm

[1] 482. Harris F., W pogoni za pełnią życia. 
Sygnatura BJ: 259669 III 
Autor: Frank Harris (1856-1931) 
Tytuł: W pogoni za pełnią życia 
Przekład z j. ang.: Stefan [Purman] Pomian (1895-1941)
Wstęp: Pawła Hulki Laskowskiego (1881-1946)
Adres wydawn.: Warszawa : „Rój”, 1937
Opis fizyczny: IX, [3], 482, [1] s. ; 24 cm

[1] 1322. Silone Ignacy. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 251063 I 
Autor: Ignazio Silone (1900-1978) 
Tytuł [wybrany]: Chleb i wino
Przekład z j. wł.: Stefana Purman (1895-1941)
Adres wydawn.: Warszawa : „Rój”, 1938
Opis fizyczny: 382 [1] s. ; 18 cm

[1] 1110. Papini J., Skończony człowiek.
Sygnatura BJ: B 365336 I 
Autor: Giovanni Papini (1881-1956) 
Tytuł: Skończony człowiek
Przekład z j. wł.: Edwarda Boye (1897-1043)
Adres wydawn.: Warszawa : Powsz. Sp. Wyd. „Płomień”, 1934
Opis fizyczny: 326, [1] s. ; 19 cm
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Gablota VIII: Polska literatura piękna

[1] 288. Dołęga-Mostowicz T.. Wszystkie utwory z wyjątkiem: Kariera
Nikodema Dyzmy, Znachor, Profesor Wilczur.
Sygnatura BJ: 254246 II
Autor: Tadeusz Dołęga-Mostowicz (1898-1939)
Tytuł [wybrany]: Dr Murek zredukowany
Adres wydawn.: Warszawa : „Rój”, 1939 
Opis fizyczny: 364, [1] s. ; 23 cm

[1] 178. Burdecki Jerzy. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 202884 II 
Autor: Jerzy Burdecki (1904-1991) 
Tytuł [wybrany]: Babel 
Adres wydawn.: Warszawa : Dom Książki Polskiej Sp. Akc., 1931
Opis fizyczny: 304 s. ; 20 cm

[1] 1114. Parnicki T., Srebrne orły.
Sygnatura BJ: 202884 II
Autor: Teodor Parnicki (1908-1988)
Tytuł: Srebrne orły : powieść historyczna
Adres wydawn.: Jerozolima : „W drodze”, 1944
Opis fizyczny: 353 s. ; 18 cm

[1]405. Ossendowski Ferdynand Antoni. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 202869 II
Autor: Ferdynand Antoni Ossendowski (1878-1945) 
Tytuł [wybrany]: Gasnące ognie : podróż po Palestynie, Syrii, Mezopotamii 
Adres wydawn.: Poznań : Wydawnictwo Polskie R. Wegnera, [1931]
Opis fizyczny: [4], 357, [5] s., [30] k. tabl. : il. ; 25 cm

[1] 963. Miłosz Czesław. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 257529 II RARA 
Autor: Czesław Miłosz (1911-2004)
Tytuł [wybrany]: Ocalenie
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Czytelnik”, 1945 
Opis fizyczny: 154, [4] s. ; 23 cm
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[2] 29. Dobraczyński Jan. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 257529 II RARA 
Autor: Jan Dobraczyński (1910-1994)
Tytuł [wybrany]: Najeźdźcy. T. 1
Adres wydawn.: Warszawa : Oficyna Księgarska, 1946
Opis fizyczny: 447, [1] s. ; 22 cm

[1] 803. Lec Stanisław Jerzy. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 128223 II
Autor: Stanisław Jerzy Lec (1909-1966) 
Tytuł: Nowe wiersze
Adres wydawn.: Warszawa : „Książka i Wiedza”, 1950
Opis fizyczny: 47, [1] s. ; 21 cm

[1] 613. Kaden-Bandrowski J.. Wszystkie utwory z wyjątkiem:
Miasto mojej matki, W cieniu zapomnianej olszyny.
Sygnatura BJ: 265796 I, 1
Autor: Juljusz Kaden-Bandrowski (1885-1944)
Tytuł [wybrany]: Generał Barcz
Adres wydawn.: Warszawa : Tow. Wydawn. „Ignis”, 1923
Opis fizyczny: 515, [1] s. ; 20 cm

[1] 1138. Piasecki Sergiusz. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 253790 II RARA
Autor: Sergiusz Piasecki Stanisław (1901-1964) 
Tytuł: Piąty etap
Adres wydawn.: Warszawa : „Rój”, 1938
Opis fizyczny: 396, [1] s. ; 21 cm

[1] 583. Jezierski E., Palę Moskwę.
Sygnatura BJ: 99451 I 121
Autor: Edmund Jan Kruger (1881-1935), pseudonim: Edmund Jezierski
Tytuł: Palę Moskwę. T. 1
Adres wydawn.: Warszawa : S. Cukrowski, [1930]
Opis fizyczny: 161 s. ; 18 cm

[1] 833. Lipiński E., Szeląg J., Pożegnanie z Hitlerem. Satyry. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 265796 II 1 RARA
Autor: Eryk Lipiński (1908-1991)
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Oprac.: Zbigniew Mitzner (1910-1968), pseudonim Jan Szeląg
Tytuł: Pożegnanie z Hitlerem
Adres wydawn.: Łódź : „Czytelnik”, 1945
Opis fizyczny: 63, [1] s. : il. ; 20 cm

[1] 124. Minkiewicz J., Brzechwa J., Szopka polityczna 1945-1946,
Czytelnik, Warszawa 1945.
Sygnatura BJ: 823082 II
Autor: Janusz Minkiewicz (1914-1981) i Jan Brzechwa (1900-1966) 
Tytuł: Szopka polityczna 1945 -1946 
Adres wydawn.: [Łódź] : „Czytelnik”, 1945
Opis fizyczny: 204, [4] s. ; 21 cm

Gablota IX: Literatura piękna dla dzieci i młodzieży

[3] 145. Grabiec P., Jak Janek walczył z Niemcami, Łódzki Instytut
Wydawniczy, Łódź 1947.
Sygnatura BJ: B 105294 I
Autor: Piotr Grabiec 
Tytuł: Jak Janek walczył z Niemcami
Adres wydawn.: Łódź : Łódzki Instytut Wydawniczy, 1947
Opis fizyczny: 84, [2] s., [8] k. tabl. ; 21 cm

[3] 52. Burnett F., Mała księżniczka. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 201007 I RARA
Autor: Frances H. Burnett (1839-1924)
Tytuł: Mała księżniczka
Przekład z j. ang.: Józef Birkenmajer (1887-1939) 
Adres wydawn.: Warszawa : Szylling [Wyd. F. Wyszyński i S-ka, 1931]
Opis fizyczny: 328, [3] s., [4] k. tabl. ; 17 cm

[3] 495. Szelburg-Zarembina E., Dom wielki jak świat. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: B 136062 I
Autor: Ewa Szelburg-Zarembina (1899-1986)
Tytuł: Dom wielki jak świat
Adres wydawn.: Warszawa : Gebethner i Wolff, 1937
Opis fizyczny: 76, [3] s., 3 k. tabl. ; 18 cm
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[3] 500. Szelburg-Zarembina E., Niedziela, Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: B 239036 II
Autor: Ewa Szelburg-Zarembina (1899-1986)
Tytuł: Niedziela
Adres wydawn.: Warszawa : Gebethner i Wolff, 1947 
Opis fizyczny: [25] s. : il. ; 24 cm

[3] 556. Żulińska Barbara. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 126883 I
Autor: Barbara Żulińska (1881-1962)
Tytuł [wybrany]: O świętym Franciszku z Asyżu : opowiadania dla dzieci 
Adres wydawn.: Niepokalanów : Wyd. Milicji Niepokalanej, 1948
Opis fizyczny: 46, [2]s. : il. ; 14,5 cm

[3] 176. Habberton J., Wesołe figliki, Księgarnia Popularna, Warszawa br.
Sygnatura BJ: 250415 I
Autor: John Habberton (1842-1921)
Tytuł: Wesołe figlarki : zabawna powieść dla dziewcząt i chłopców
Przekład z j. ang: Elwira Korotyńska (1864-1943)
Adres wydawn.: Warszawa : Księg. Popularna, [1935]
Opis fizyczny: 184 s., 2 tabl. : il. ; 19 cm

[1] 938. May Karol. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 253613 II 
Autor: Karol May
Tytuł [wybrany]: Winnetou, czerwonoskóry gentelman. T. 1
Przekład: wydawcy
Adres wydawn.: Lwów [etc.] : Wydawnictwo „Przez Lądy i Morza”, 1910
Opis fizyczny: 496, [4] s., 2 tabl. ; 19 cm

[3] 162. Grimmowicz [sic!], Mały wąż i inne baśnie, J. Czarnecki, Warszawa br. 
Sygnatura BJ: 270115 I
Autor: Jakob (1785-1863) i Wilhelm (1786-1859) Grimmowie
Tytuł: Biały wąż i inne baśnie
Przekład: Kazimierz Wroczyński (1883-1957) 
Wstęp: Jan Lorentowicz (1860-1940)
Adres wydawn.: Warszawa [etc] : Nakładem Księgarni
J. Czarneckiego, [1923]
Opis fizyczny: XV, 99, [7] s. ; 17 cm
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[3] 405. Ossendowski Ferdynand Antoni. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 250719 I
Autor: Ferdynand Antoni Ossendowski (1878-1945) 
Tytuł [wybrany]: Dimbo
Adres wydawn.: Poznań : Wydaw. Polskie R. Wegnera, [1936]
Opis fizyczny: [16] s. : il. ; 20 cm

[3] 325. Maciejowski J., Przyjaciel wodzów. Księgarnia Popularna,
Warszawa br.
Sygnatura BJ: 250505 I 
Autor: Józef Maciejowski 
Tytuł: Przyjaciel wodzów : powieść dla młodzieży 
Adres wydawn.: Warszawa : Księgarnia Popularna, [1936]
Opis fizyczny: 122, [1] s., 3 tabl. : il. ; 20 cm

[3] 405. Ossendowski Ferdynand Antoni. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 253252 II
Autor: Ferdynand Antoni Ossendowski (1878-1945) 
Tytuł: W polskiej dżungli : powieść
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowe Wydawn. Książek Szkolnych, 1935
Opis fizyczny: 256 s. ; 23 cm

[3] 362. Montgomery L.M., Dziewczę z sadu. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 253276 II
Autor: Florence Montgomerry (1843-1823)
Tytuł: Dziewczę z sadu
Przekład z j. ang.: Władysława Wielińska
Adres wydawn.: Warszawa : J. Przeworski, 1936
Opis fizyczny: 147, [2] s. ; 22 cm

[3] 360. Montgomery F., Dziki Antek. Wszystkie wydania. 
Sygnatura BJ: 93170 II
Autor: Florence Montgomerry (1843-1823) 
Tytuł: Dziki Antek
Przekład z j. ang.: Jan Plichta 
Adres wydawn.: Warszawa : J. Nitecki, 1924
Opis fizyczny: 93, [3] s., [4] k. tabl. : il. ; 23 cm
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Gablota X: Literatura piękna dla dzieci i młodzieży

[3] 94. Dunin-Kozicka M., Ania z lechickich pól. Dzieciństwo, Dom Książki
Polskiej, Warszawa 1931.
Sygnatura BJ: 203377 II
Autor: Marja Dunin-Kozicka (1877-1948)
Tytuł: Ania z lechickich pól : dzieciństwo
Adres wydawn.: Warszawa : Dom Książki Polskiej, 1931
Opis fizyczny: 317, [2] s. ; 21 cm

[3] 124. German Juliusz. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 90967 II
Autor: Juliusz German (1880-1953) 
Tytuł [wybrany]: Bursztynowy dwór : bajka
Adres wydawn.: Lwów [etc.]: Zakł. Narodowy im. Ossolińskich, 1921 
Opis fizyczny: 40 s., 2 k. tabl. : il. ; 23 cm

[3] 29. Bobrowska B., Janek w legionach. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: 607764 II 
Autor: Bronisława Bobrowska (1894-1969)
Tytuł: Janek w Legionach : opowiadanie dla młodzieży osnute na tle prawdziwego 
zdarzenia : ilustrowane
Adres wydawn.: Kraków : Księgarnia Marii Skulskiej, 1921
Opis fizyczny: 126, [1] s. : il. ; 22 cm

[3] 480. Sobańska H., Skąd krasnoludki dostały swoje czerwone kapturki,
Biblioteka Polska, Warszawa br.
Sygnatura BJ: 91256 III
Autor: Helena Sobańska (1894-1969)
Tytuł: Skąd krasnoludki dostały swoje czerwone kapturki
Adres wydawn.: Warszawa : Inst. Wyd. „Biblioteka Polska”, [1922]
Opis fizyczny: 82 s., [5] tabl. ; 27 cm

[3] 437. Porazińska J., W spalonym dworze. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: B 185294 I
Autor: Janina Porazińska (1888-1971)
Tytuł: W spalonym dworze : opowiadanie z 1920 r.
Adres wydawn.: Warszawa : Wydaw. M. Arcta, 1925
Opis fizyczny: 183, [2] s. : il. ; 23 cm
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[3] 407. Ostrowska B., Bohaterski Miś. Wszystkie wydania.
Sygnatura BJ: B 445487 I
Autor: Bronisława Ostrowska (1881-1928)
Tytuł: Bohaterski Miś czyli Przygody pluszowego niedźwiadka na wojnie :
dla dzieci od lat 10 do 100.
Adres wydawn.: Lwów ; Warszawa : Książnica Atlas, [1936]
Opis fizyczny: 143, [1] s. : il. ; 20 cm

[3] 710. Kossak-Szczucka Zofia. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 254984 III
Autor: Zofja Kossak-Szczucka (1889-1968) 
Tytuł [wybrany]: Kłopoty Kacperka Góreckiego skrzata
Adres wydawn: Warszawa : „Biblioteka Polska”, 1938
Opis fizyczny : 73 s. : il. ; 25 cm

[3] 556. Żulińska Barbara. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 268508 II
Autor: Barbara Żulińska (1881-1962)
Tytuł [wybrany]: Mały Jezus : legendy i opowiadania z dzieciństwa
Chrystusa Pana
Adres wydawn.: Katowice : Księgarnia Św. Jacka, [1947]
Opis fizyczny: 76 s. : il. ; 26 cm

[3] 1437. Szpyrkówna Maria. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 254977 III 
Autor: Maria Szpyrkówna (1893-1977) 
Tytuł [wybrany]: Sprawy Dyzia Wszędziewlizia.
Adres wydawn.: Warszawa : Księg. Wł. Michalak i S-ka (Książnica Atlas), 1939
Opis fizyczny: 23, [1] s. : il. ; 27 cm

Gablota XI: Filary totalitaryzmu

[1] 1372. Spisek niemiecko-bolszewicki. Dokumenty.
Sygnatura BJ: B 653784 II
Tytuł: Spisek niemiecko-bolszewicki : dokumenty [...]
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1919
Opis fizyczny: 103, [9] s. ; 21 cm
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[2] 118. Marx K., Engels F., Manifest komunistyczny, wyd. 17. Redakcji dokonał 
J. Maliniak, Wiedza, Warszawa 1946.
Sygnatura BJ: 283942 II
Autor: Karol Marks (1818-1883) i Fryderyk Engels (1820-1895)
Tytuł: Manifest komunistyczny 
Wydanie siedemnaste
Przekład z j. niem.: Juliana Maliniaka (1889-1972)
Przedm.: Teofil Głowacki (1906-1971)
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wyd. „Wiedza”, 1948
Opis fizyczny: 83, [1] s. ; 25 cm

[1] 1005. Mussolini Benito. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 218188 II 
Autor: Benito Mussolini (1883-1945) 
Tytuł [wybrany]: Doktryna faszyzmu
Przekład z j. wł.: Stanisława Gniadka (1908-1991) i Pauliny Sandauer 
Adres wydawn.: Lwów : Filomata, 1935
Opis fizyczny: 55, [2] s. ; 25 cm

[1] 168. Bucharin N., Preobrażeński E., Elementarz komunizmu, cz. 1.
Sygnatura BJ: 283942 II
Autor: Nikołaj Bucharin (1888-1938) i Ewgenij Preobrażeński (1884-1937)
Tytuł: Elementarz komunizmu : popularne objaśnienie [...]
Przekład z j. ros.: Stefan Borski (1884-1937) 
Adres wydawn.: Moskwa : „Trybuna”, 1921
Opis fizyczny: VI, [1], 8-98, [2] s. ; 28 cm

[1] 102. Lange O., Ludwik Krzywicki., „Wiedza”, Warszawa 1947.
Sygnatura BJ: B 619281 II
Autor: Oskar Lange (1904-1964)
Tytuł: Ludwik Krzywicki jako teoretyk materializmu historycznego
Przedm.: Teofil Głowacki (1906-1971)
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Wiedza”, 1947
Opis fizyczny: 31, [1] s. ; 21 cm

[1] 498. Hitler A., Mein Kampf.
Sygnatura BJ: B 394290 II 
Autor: Adolf Hitler (1889-1945) 
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Tytuł: Mein Kampf
Adres wydawn.: München : Zentralverlag der N.S.D.A.P. Frz. Eher Nachf., 
1939 Opis fizyczny: 705 s., [26] s. tabl., [1] k. portr. ; 23 cm

[1] 105. Bierdiajew M., Problem komunizmu. 
Sygnatura BJ: 510582 I 
Autor: Mikołaj Berdiajew (1874-1948) 
Tytuł: Problem komunizmu 
Przekład z j. ros.: Mariana Reutta (1907-1947)
Adres wydawn.: Warszawa : „Rój”, 1937
Opis fizyczny: 201, [2] s. ; 19 cm

[1] 1090. Ossendowski A.F.. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 202134 RARA II 
Autor: Antoni F. Ossendowski (1878-1945) 
Tytuł [wybrany]: Lenin
Adres wydawn.: Poznań : Wydawnictwo Polskie R. Wegnera, 1930
Opis fizyczny: [8], XVI, 471 s., [16] k. tabl. : il. ; 23 cm

[1] 1481. Trocki Lew (Leon). Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 202250 II RARA
Autor: Lew Trocki (1879-1940)
Tytuł [wybrany]: Moje życie : próba autobiografii 
Przekład z j. ros.: Jan Barski 
Adres wydawn.: Warszawa : Spółka Wydawnicza Babljon, 1930
Opis fizyczny: [4], 662, [4] s., 1 portr. ; 21 cm

[1] 1263. Ronikier-Jaxa Bogdan. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: B 394290 II
Autor: Bogdan Jaxa-Ronikier (1873-1956)
Tytuł [wybrany]: Dzierżyński : czerwony kat, złote serce
Adres wydawn.: Warszawa : „Księgarnia Popularna”, 1937
Opis fizyczny: 291, [1] s. ; 26 cm

Gablota XII: „Sowiety tworzą nowego człowieka”

[1] 1279. Rundt A., Sowiety tworzą nowego człowieka.
Wrażenia z podróży po Rosji.
Sygnatura BJ: 201260 I



33

Autor: Arthur Rundt (1881-1939)
Tytuł: Sowiety tworzą nowego człowieka
Przekład z j. niem.: M. F. Sieniawski
Adres wydawn.: Warszawa : Wyd. Nowoczesne, 1932
Opis fizyczny: 216, [1] s. ; 21 cm

[1] 943. Mehnert K., Młodzież w Rosji Sowieckiej. 
Sygnatura BJ: 201575 I 
Autor: Klaus Mehnert (1906-1984) 
Tytuł: Młodzież w Rosji Sowieckiej
Przekład j. niem.: Helena Weissowa
Adres wydawn.: Warszawa : Wyd. Nowoczesne, 1933
Opis fizyczny: 168, [3] s. ; 19 cm

[1] 944. Mehnert K., Moralność i kultura w Rosji Sowieckiej.
Sygnatura BJ: 201813 I
Autor: Klaus Mehnert (1906-1984)
Tytuł: Moralność i kultura w Rosji Sowieckiej
Przekład: Helena Weissowa
Adres wydawn.: Warszawa : Wyd. Nowoczesne, 1934
Opis fizyczny: 207, [1] s. ; 23 cm

[1] 1589. Wiśniewski, Stosunek Państwa do kościoła w ZSRR.
Sygnatura BJ: 216944 I
Autor: Antoni Wiśniewski
Tytuł: Stosunek Państwa do kościoła w ZSRR
Adres wydawn.: Wilno : J. Zawadzki, 1938
Opis fizyczny: VII, [1], 120, [1] s. ; 23 cm

[1] 930. Masaryk T., O bolszewizmie. 
Sygnatura BJ: 74076 I 
Autor: Tomasz Masaryk (1906-1984) 
Tytuł: O bolszewizmie 
Przekład z j. czes.: A. B. Dostal 
Wstęp: Adolf Czerny
Adres wydawn.: Warszawa : „Bibljoteka Polska”, [1923]
Opis fizyczny: 71 s. ; 17 cm
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[1] 421. Grabski S., Rzym czy Moskwa [sic!].
Sygnatura BJ: 98806 I
Autor: Stanisław Grabski (1871-1949)
Tytuł: Rzym czy Moskwa?
Adres wydawn.: Poznań [etc.] : Księgarnia św. Wojciecha, 1927
Opis fizyczny: 144, [1] s. ; 19 cm

[1] 1643. Zdziechowski M., Od Petersburga do Leningradu.
Sygnatura BJ: 217416 II
Autor: Marian Zdziechowski (1861-1938)
Tytuł: Od Petersburga do Leningrada
Adres wydawn.: Wilno : [s.n.], 1934
Opis fizyczny: IX, 161, [1] s. ; 25 cm

[1] 420. Grabski S., Rewolucja. Studium społeczno-psychologiczne.
Sygnatura BJ: 244075 III
Autor: Stanisław Grabski (1871-1949)
Tytuł: Rewolucja : studium społeczno-psychologiczne
Adres wydawn.: Warszawa : Perzyński – Niklewicz, 1921
Opis fizyczny: 166, [2] s. ; 25 cm

[1] I356. Sołoniewicz T., Wspomnienia tłumaczki ,,Inturista”.
Sygnatura BJ: 215909 I
Autor: Tamara Sołoniewicz (1894-1938)
Tytuł: Wspomnienia tłumaczki ,,Inturista”
Przekład: Zofia Prawdzicowa
Adres wydawn.: Warszawa : „Biblioteka Polska”, 1938 
Opis fizyczny: 312 s., 1 k. tabl. : il. ; 18 cm

[1] 262. Delacroix J., Masoneria i bolszewizm.
Sygnatura BJ: 96612 I
Autor: J. Delacroix [ps.].
Tytuł: Masoneria i bolszewizm
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1923.
Opis fizyczny: 79 s. ; 23 cm
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[1] 584. Jezierski E., Wyspa Lenina.
Sygnatura BJ: 99451 I
Autor: Edmund Jan Kruger (1881-1935)
Pseudonim: Edmund Jezierski
Tytuł: Wyspa Lenina : powieść przyszłości
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo Stanisława Cukrowskiego, [1931]
Opis fizyczny: 276 s. ; 20 cm

[1] 19. Alter W., Człowiek w społeczeństwie.
Sygnatura BJ: 216213 I
Autor: Wiktor Alter (1890-1943)
Tytuł: Człowiek w społeczeństwie
Adres wydawn.: Warszawa : „Światło”, 1938
Opis fizyczny: 204, [1] s. ; 20 cm

[1]20. Alter W., Socjalizm walczący. 
Sygnatura BJ: 96612 I 
Autor: Wiktor Alter (1890-1943) 
Tytuł: Socjalizm walczący
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo „Di Welt”, 1926
Opis fizyczny: 141, [3] s. ; 20 cm

Gablota XIII: Żydzi na wulkanie

[1] 1466. Teslar Tadeusz. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 216944 I 
Autor: Tadeusz Teslar (1894-1969)
Tytuł [wybrany]: Żydzi na wulkanie sowieckim : (antysemityzm w Sowietach)
Adres wydawn.: Warszawa : Tow. Wyd. Strzelczyk i Kąsinowski, 1928
Opis fizyczny: VII, 126, [2] s. : il., err. ; 23 cm

[1] 1198. Protokóły Mędrców Syjonu, opr. B. Rudzki.
Sygnatura BJ: 237254 II
Tytuł: Protokóły mędrców Syjonu czyli Wykłady mędrca syjońskiego
wtajemniczonego w plany podboju świata [...]
Oprac.: Bolesław Rudzki
Adres wydawn.: Poznań : „Samoobrona Narodu”, 1937
Opis fizyczny: 96 s. ; 22 cm
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[1]148. Brafmann, Żydzi i kahały. 
Sygnatura BJ: 38596 II
Autor: Brafman, Akob Aleksandrowicz (1825-1879) 
Tytuł: Żydzi i kahały
Adres wydawn.: Lwów : nakł. Drukarni J. Dobrzańskiego i K. Gromana, 1874
Opis fizyczny: 156 s. ; 24 cm

[1] 1183. Ponisz B., Sprawa żydowska w Polsce.
Sygnatura BJ: B 479018 II
Autor: Michał Pawlikowski (1887-1970)
Tytuł: Sprawa żydowska w Polsce ze stanowiska narodowego i katolickiego 
Adres wydawn.: Częstochowa : A. Gmachowski, 1938
Opis fizyczny: 93, [1] s. ; 21 cm

[1] 263. Delacroix J., Panjudaizm. 
Sygnatura BJ: 95527 II 
Autor: J. Delacroix [ps.]
Tytuł: Panjudaizm
Adres wydawn.: Warszawa : Perzyński-Niklewicz i S-ka, 1923
Opis fizyczny: 42 s. ; 21 cm

[1] 748. Kruszyński J. [sic!], Żydzi i kwestia żydowska.
Sygnatura BJ: 819 I
Autor: Józef Kryszyński
Tytuł: Żydzi i kwestia żydowska
Adres wydawn.: Włocławek : nakł. Księg. Powszechnej i Druk.
Diecezjalnej, 1920
Opis fizyczny: [2], 158, [1] s. ; 21 cm

[1] 1021. Niemojcwski A., Dusza żydowska w zwierciadle Talmudu. 
Sygnatura BJ: 575780 I RARA
Autor: Andrzej Niemojewski (1864-1921) 
Tytuł: Dusza żydowska w zwierciadle Talmudu 
Adres wydawn.: Warszawa : nakł. aut., 1920 
Opis fizyczny: XII, 198 s. ; 21 cm

[1] 702. Korsch N., Żydowskie ugrupowania wywrotowe w Polsce. 
Sygnatura BJ: 577144 II RARA
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Autor: Rudolf Korsch
Tytuł: Żydowskie ugrupowania wywrotowe w Polsce
Adres wydawn.: Warszawa : PKO, 1925
Opis fizyczny: 215, [1] s. ; 24 cm

[1] 279. Dmowski Roman. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 364251 II
Autor: Roman Dmowski (1864-1939)
Tytuł [wybrany]: Separatyzm Żydów i jego źródła
Adres wydawn.: Warszawa : „Gazeta Warszawska”, 1909
Opis fizyczny: 29 s. ; 22 cm

[1] 1487. Trzeciak S., Program światowej polityki żydowskiej.
Sygnatura BJ: 218362 II
Autor: Stanisław Trzeciak (1873-1944)
Tytuł: Program światowej polityki żydowskiej : (konspiracja i dekonspiracja) 
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1936 
Opis fizyczny: 147 s. ; 23 cm

[1] 1488. Trzeciak S., Ubój rytualny czy mechaniczny.
Opinia rzeczoznawcy ks. Trzeciaka.
Sygnatura BJ: 218362 II
Autor: Stanisław Trzeciak (1873-1944)
Tytuł: Ubój rytualny czy mechaniczny? : opinja rzeczoznawcy [...]
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1936
Opis fizyczny: 42 s. ; 20 cm

[1] 718. Śmiertelny wróg chrześcijaństwa. 
Sygnatura BJ: 332376 II RARA
Autor: Zbigniew Kowalewski
Tytuł: Śmiertelny wróg chrześcijaństwa
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawnictwo Glob, 1943
Opis fizyczny: 61 s. : il. ; 25 cm

[1] 1651. Zineman J., 50-lecie „Państwa Żydowskiego” Teodora Herzla.
Sygnatura BJ: 265924 II
Autor: Jakub Zineman (1896-1966)
Tytuł: 50-lecie „Państwa żydowskiego” Teodora Herzla
Przedm.: Maksymiliana Tauchnera
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Adres wydawn.: Łódź : CK Zjednoczenia Syjonistów-Demokratów
„Ichud” w Polsce, 1946
Opis fizyczny: 21 s. ; 21 cm

Gablota XIV: Wojna totalna

[1] 1274. Różycki T., Państwo totalne i wojna totalna. 
Sygnatura BJ: 577144 II RARA.
Autor: Tadeusz Różycki (1887-1953) 
Tytuł: Państwo totalne i wojna totalna 
Adres wydawn.: Warszawa : [s.n.], 1937
Opis fizyczny: 29, [2] s. ; 25 cm

[2] 196. Strumph-Wojtkiewicz S., Sikorski i jego żołnierze, Lemański, Łódź 
1946. Sygnatura BJ: 623011 II
Autor: Stanisław Strumph-Wojtkiewicz
Tytuł: Sikorski i jego żołnierze
Adres wydawn.: Łódź : Księgarnia Ludowa T. Lemański, dr. 1946 
Opis fizyczny: 265, [1] s., [16] k. tabl. : 1 mapa ; 20 cm

[2] 46. Fiedler A., Dywizjon 303. Wszystkie wydania. 
Sygnatura BJ: B 122776 II RARA 
Autor: Arkady Fiedler
Tytuł: Dywizjon 303
Adres wydawn.: Warszawa : Oficyna Polska, 1943
Opis fizyczny: [4], 49, [8] s., [6] k. tabl. : il ; 21 cm

[1] 235. Czerwiński M., Paszkowski K., Warszawa bohaterska
1939-1945. Antologia.
Sygnatura BJ: 370203 II
Tytuł: Warszawa bohaterska : 1939-1945 : antologia poezji i prozy
Wybór: Mieczysław Czerwiński (1902-1973)
i Kazimierz Paszkowski (1895-1995)
Adres wydawn.: Łódź : Wydawnictwo „Poligrafika”, 1946
Opis fizyczny: 191, [1] s. : il. ; 25 cm

[1] 1167. Polak T., 63 dni powstania warszawskiego. 
Sygnatura BJ: 351091 II 
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Autor: Tadeusz Polak.
Tytuł: 63 dni powstania warszawskiego : dziennik przeżyć cywila 
Adres wydawn.: [S.l.] : Instytut Wydawniczy „IW”, 1946 
Opis fizyczny: 136 s. ; 21 cm

[2] 12. Bieńkowski W., Powstanie warszawskie. Książka, Warszawa 1945.
Sygnatura BJ: 884851 II, I
Autor: Władysław Bieńkowski (1906-1991)
Tytuł: Powstanie warszawskie : geneza i tło
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wyd. „Książka”, 1945
Opis fizyczny: 36 s. ; 20,5 cm

[1] 1117. Paszkowski, Pruszków 1944. 
Sygnatura BJ: 351149 II
Autor: Kazimierz Paszkowski (1895-1995) 
Tytuł: Pruszków 1944
Adres wydawn.: [Łódź] : „Czytelnik”, 1946
Opis fizyczny: 34 s. ; 21 cm

[2] 218.	W 3-cią rocznicę zagłady Ghetta [sic!] w Krakowie, Żydowska Komisja 
Historyczna, Kraków 1946.
Sygnatura BJ: B 187811 II 
Tytuł: W 3-cią rocznicę zagłady getta w Krakowie : (13. III 1943-13. III 1946) 
Adres wydawn.: Kraków : Centralny Komitet Żydów Polskich, 1946 
Opis fizyczny: 197, [1] s. ; 22 cm

[2] 39. Edelman M. Getto walczy, CK Bund, Warszawa 1945
Sygnatura BJ: 860641 I RARA
Autor: Marek Edelman (1922 -2009)
Tytuł: Getto walczy : (udział Bundu w obronie getta warszawskiego) 
Adres wydawn.: Warszawa : C.K. „Bund”, 1945 
Opis fizyczny: 67, [1] s. ; 20 cm

[2] 28. Dobaczewska W., Kobiety z Ravensbruck, Czytelnik, Warszawa 1946.
Sygnatura BJ: 378827 II
Autor: Wanda Dobaczewska (1892-1980)
Tytuł: Kobiety z Ravensbruck
Adres wydawn.: [Warszawa] : „Czytelnik”, 1946
Opis fizyczny: 168, [2] s. ; 22 cm
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[2] 12. Czciciele gwałtu i postępu [sic!], Wydawnictwo Zachodnie,
Poznań 1946.
Sygnatura BJ: 378827 II
Autor: Wanda Dobaczewska (1892-1980)
Tytuł: Czciciele gwałtu i podstępu
Adres wydawn.: Poznań : Wydawnictwo Zachodnie [etc.], 1946
Opis fizyczny: 52, [1] s. ; 21 cm

[2] 113. Małcużyński K., Norymberga. Niemcy 1946, Wiedza, Warszawa 1946.
Sygnatura BJ: 351149 II
Autor: Karol Małcużyński (1922-1984)
Tytuł: Norymberga : Niemcy 1946
Adres wydawn.: Warszawa : „Wiedza”, 1946
Opis fizyczny: 194 s., [18] k. tabl. ; 21 cm

[1] 491. Hersey J., Hiroszima.
Sygnatura BJ: 272973 II 
Autor: John Hersey (1914-1993) 
Tytuł: Hiroshima
Przekład z j. ang.: Józef Wittlin (1896-1976)
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Wiedza”, 1948 
Opis fizyczny: 113, [3] s. ; 21 cm

[2] 142. Olszewicz B., Lista strat kultury polskiej IX 1939-I III 1946,
Arct, Warszawa 1947.
Sygnatura BJ: 535543 I 
Tytuł: Lista strat kultury polskiej : (1.IX.1939. - 1.III.1946.) 
Zestawił: Bolesław Olszewicz (1893-1972)
Adres wydawn.: Warszawa : Wydawn. S. Arcta, 1947 
Opis fizyczny: XVI, 336 s. ; 17 cm

Gablota XV. Polska Ludowa

[2] 19. Chajn L., Teraźniejszość i przyszłość Polski Ludowej, Nowa Epoka, War-
szawa 1946.
Sygnatura BJ: 823088 II 
Autor: Leon Chajn (1910-1983) 
Tytuł: Teraźniejszość i przyszłość Polski Ludowej 
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Adres wydawn.: Warszawa : „Nowa Epoka”, 1946
Opis fizyczny: 62 s. ; 21 cm

[2] 222. Werfel R., Reakcja stoi za PSL, Książka, Warszawa 1946. 
Sygnatura BJ: 265875 II 
Autor: Roman Werfel (1906-2003 ) 
Tytuł: Reakcja stoi za PSL 
Adres wydawn.: Warszawa : „Książka”, 1946
Opis fizyczny: 56 s. ; 21 cm

[2] 147. Osiągnięcia i plany gospodarki polskiej, Poradnik Społeczny,
Warszawa 1949.
Sygnatura BJ: 128551 II
Tytuł: Osiągnięcia i plany gospodarki polskiej
Adres wydawn.: Warszawa : Poradnik Społeczny, 1949
Opis fizyczny: 45, [2] s. ; 20 cm

[1] 419. Grabski S., Polska gospodarka planowa. 
Sygnatura BJ: 636698 II 
Autor: Stanisław Grabski (1871-1949) 
Tytuł: Polska gospodarka planowa
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1947
Opis fizyczny: 86, [1] s. ; 22 cm

[1] 418. Grabski S., Na nowej drodze dziejowej. 
Sygnatura BJ: 254907 II 
Autor: Stanisław Grabski (1871-1949) 
Tytuł: Na nowej drodze dziejowej
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1946
Opis fizyczny: 98 s. ; 21 cm

[1] 904.	Malinowski M., Chłopski ruch zaraniarski w b. Kongresówce
przed pierwszą wojną światową.
Sygnatura BJ: 264084 II
Autor: Maksymilian Malinowski (1860-1948)
Tytuł: Chłopski ruch zaraniarski w b. Kongresówce przed pierwszą wojną światową.
Adres wydawn.: Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza
„Chłopski Świat”, 1947 
Opis fizyczny: 85, [2] s. ; 22 cm
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[2] 55. Grosz W., Na drogach Powrotu [sic!], Czytelnik, Warszawa 1945
Sygnatura BJ: 850659 I
Autor: Wiktor Grosz (1907-1956)
Tytuł: Na drogach powrotu 
Adres wydawn.: [Łódź] : „Czytelnik”, 1945
Opis fizyczny: 61, [1] s. ; 23 cm

[1] 401. Gomułka-Wiesław. Wszystkie utwory. 
Sygnatura BJ: 128551 II
Autor: Józef Cyrankiewicz (1911-1989), Władysław Gomułka - Wiesław
(1905-1982) 
Tytuł [wybrany]: Budujemy wspólny dom
Adres wydawn.: Warszawa : „Książka” ; „Wiedza”, 1948
Opis fizyczny: 62, [2] s.; 21 cm

[1] 401. Gomułka-Wiesław. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 265815 II
Autor: Władyslaw Gomułka-Wiesław (1905-1982)
Tytuł [wybrany]: Ku nowej Polsce : sprawozdanie polityczne i przemówienia
wygłoszone na I Zjeździe PPR
Adres wydawn.: Katowice : „Literatura Polska”, 1945
Opis fizyczny: 108, [1] s. ; 23 cm

[2] 33. Drobner B., Drogowskazy, Czytelnik, Kraków 1945. 
Sygnatura BJ: 128551 II 
Autor: Bolesław Drobner (1883-1968) 
Tytuł: Drogowskazy
Adres wydawn.: Kraków : „Czytelnik”, 1945
Opis fizyczny: 172, [2] s. : il., err. ; 23 cm

[2] 148. Ossowska M., Wzór obywatela w ustroju demokratycznym, 
Towarzystwo Uniwersytetów Robotniczych, Warszawa 1946
Sygnatura BJ: 128551 II
Autor: Maria Ossowska (1896-1974)
Tytuł: Wzór obywatela w ustroju demokratycznym
Adres wydawn.: Warszawa : Zarząd Główny TUR, 1946
Opis fizyczny: 20 s. ; 21 cm
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[2] 97. Kurkiewicz W., Olszewski W., Tatomir A., Odbudowa Państwu Polskiego
w latach 1944-1946, Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych,
Warszawa 1947. 
Sygnatura BJ: 257829 II
Tytuł: Odbudowa Państwa Polskiego w latach 1944-1946 : najważniejsze
dokumenty i informacje
Zestawili: Władysław Kurkiewicz [i inni]
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw
Szkolnych, 1947
Opis fizyczny: VIII, 303 s. ; 21 cm

Gablota XVI: Polska Ludowa w świecie powojennym

[2] 56. Grosz W., W walce o prawdziwą wolność słowa, „Reflektorem
po świecie”, Warszawa 1948. 
Sygnatura BJ: 364835 III, 4
Autor: Wiktor Grosz (1907-1956)
Tytuł: W walce o prawdziwą wolność słowa
Adres wydawn.: Warszawa : „Reflektorem po Świecie”, 1948
Opis fizyczny: 15, [1] s. ; 29 cm

[2] 107. Litauer S., „Dobrzy Niemcy” w czasie drugiej wojny światowej,
„Reflektorem po Świecie”, Warszawa 1948.
Sygnatura BJ: 364835 III, 5
Autor: Stefan Litauer (1892-1958)
Tytuł: Dobrzy Niemcy w czasie drugiej wojny światowej
Adres wydawn.: Warszawa : „Reflektorem po Świecie”, 1948
Opis fizyczny: 15, [1] s. ; 29 cm

[2] 62. Humnicki W., Palestyna po wojnie [sic!], „Reflektorem po Świecie”,
Warszawa 1948.
Sygnatura BJ: 364835 III, 2 
Autor: Witold Humnicki
Tytuł: Palestyna w ogniu
Adres wydawn.: Warszawa : „Reflektorem po Świecie”, 1948
Opis fizyczny: 15, [1] s. ; 29 cm
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[2] 151. Paszt A., Za kulisami planu Marshalla, Państwowy Instytut
Wydawniczy, Warszawa 1946 [sic!].
Sygnatura BJ: 364835 III, 3
Autor: Adam Paszt
Tytuł: Za kulisami „planu Marshalla”
Adres wydawn.: Warszawa : „Reflektorem po Świecie”, 1948
Opis fizyczny: 15, [1] s. ; 29 cm

[2] 85. Kowalczyk J., Naród Radziecki [sic!] buduje. Prasa, Warszawa 1948.
Sygnatura BJ: 364835 III, 6 
Autor: Józef Kowalczyk
Tytuł: Naród radziecki buduje
Adres wydawn.: Warszawa : „Reflektorem po Świecie”, 1948
Opis fizyczny: 13, [2] s. ; 32 cm

[1] 1565. Wielka Brytania w cyfrach. Informator. 
Sygnatura BJ: B 3078 II
Tytuł: Wielka Brytania w cyfrach : najważniejsze wiadomości o Wielkiej Brytanii
Opracowali: Julian Lider (1918-1988) i inni
Adres wydawn.: Warszawa : „Prasa Wojskowa”, 1948
Opis fizyczny: 28, [4] s. ; 25 cm

[2] 6. Bednorz Z., Od Opola do Wrocławia, Państwowe Zakłady
Wydawnictw Szkolnych, Warszawa 1946.
Sygnatura BJ: 263884 II
Autor: Zbyszko Bednorz (1913-2010).
Tytuł: Od Opola do Wrocławia
Adres wydawn.: Warszawa : PZWS, 1946
Opis fizyczny: 55 s. ; 21 cm

[2] 51. Gede T. Co nam dają Ziemie Zachodnie?, Książka, Warszawa 1946.
Sygnatura BJ: 802907 II
Autor: Tadeusz Gede (1911-1982)
Tytuł: Co nam dają Ziemie Zachodnie?
Adres wydawn.: Warszawa : „Książka”, 1946
Opis fizyczny: 38, [1] s. ; 23 cm

[2] 53.Górski K., Krótkie dzieje Prus Wschodnich. Wszystkie wydania. 
Sygnatura BJ: Lect. E. 5930 
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Autor: Karol Górski (1903-1988) 
Tytuł: Krótkie dzieje Prus Wschodnich
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowe Zakłady Wydawnictw Szkolnych, 
1949 Opis fizyczny: 92 s., mapa [1] k. złoż. : il. ; 21 cm

[2] 98. Kwiatkowski E., Budujemy nową Polskę nad Bałtykiem, PIW, Warszawa 
1945.
Sygnatura BJ: 802667 II
Autor: Eugeniusz Kwiatkowski (1888-1974)
Tytuł: Budujemy nową Polskę nad Bałtykiem
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1945
Opis fizyczny: 53, [2] s., 1 mapa ; 21 cm

[2] 94. Krzyczkowski J., Jak zagospodarować Ziemie Odzyskane,
Chłopska Spółdzielnia Wydawnicza., Warszawa 1946. 
Sygnatura BJ: 283956 II 10
Autor: Józef Krzyczkowski
Tytuł: Jak zagospodarować Ziemie Odzyskane : człowiek, koń i traktor
Adres wydawn.: Warszawa : Chłopska Spółdzielnia Wydawnicza, 1946 
Opis fizyczny: 23 s. ; 21 cm

Gablota XVII: Działalność harcerstwa i ruchu strzeleckiego

[1] 114. Błażejewski W., Historia harcerstwa polskiego.
Sygnatura BJ: 204311 II
Autor: Wacław Błażejewski (1902-1986)
Tytuł: Historia harcerstwa polskiego : zarys ogólny
Przedmowa: Józef Sosnowski
Adres wydawn.: Warszawa : Harcerskie Biuro Wydawnicze, 1935
Opis fizyczny: 348, [2] s. ; 24 cm

[1] 1015. Nekrasz W., Harcerze w bojach.
Sygnatura BJ: 745230 I
Autor: Władysław Nekrasz (1893-1940)
Tytuł: Harcerze w bojach : przyczynek do udziału młodzieży polskiej
w walkach [...] 
Adres wydawn.: Warszawa : Harcerskie Biuro Wydawnicze, 1947
Opis fizyczny: XXII, [1], 214, [2] s. : il., mapa ; 21 cm
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[1] 1632. Zaruski M., Z harcerzami na „Zawiszy Czarnym”.
Sygnatura BJ: 218932 II
Autor: Mariusz Zaruski (1867-1941)
Tytuł: Z harcerzami na „Zawiszy Czarnym”
Adres wydawn.: Lwów : Książnica-Atlas, [1937]
Opis fizyczny: 126, [1] s., [8] k. tabl. ; 22 cm

[1] 699. Korpala J., Maszerują strzelcy, maszerują.
Sygnatura BJ: 214400 I
Autor: Józef Korpała (1905-1989)
Tytuł: Maszerują strzelcy, maszerują...
Adres wydawn.: Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych, 1933
Opis fizyczny: 30 s. ; 19 cm

[1] 698. Korpała J., Co to jest Związek Strzelecki
Sygnatura BJ: 230194 II
Autor: Józef Korpała (1905-1989)
Tytuł: Co to jest Związek Strzelecki : rodowód ideowy, cele i zadania [...].
Adres wydawn.: Warszawa : Centr. Inst. Wyd. Związku Strzeleckiego, 1933
Opis fizyczny: 71, [1] s. ; 21 cm

[1] 42. Baden Powell. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ: 202265 II
Autor: Robert Baden Powell (1857-1941)
Tytuł [wybrany]: Wskazówki dla skautmistrzów : podręcznik dla drużynowych 
[...] Przekład z j. ang.: Stanisław Sedlaczek (1892-1941) 
Adres wydawn.: Warszawa : Dział Wydawnictw Naczelnictwa Z.H.P., 1930
Opis fizyczny: XVI, 148 s. ; 20 cm

[3] 351. Michalski J., Kurierki, Z.H.P., Warszawa 1928.
Sygnatura BJ: 68220 II
Autor: Jan Michalski (1906-1975)
Tytuł: Kurjerki : powieść harcerska
Adres wydawn.: Warszawa : Dział Wydawnictw Naczelnictwa Z.H.P., 1928
Opis fizyczny: 92 s. : il. ; 17 cm

[1] 1149. Piskorski T., Krąg starszo harcerski
Sygnatura BJ: 215242 I
Autor: Tomasz Piskorski (1890-1940)
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Tytuł: Krąg starszoharcerski : wskazania organizacyjne metodycznei programowe 
Adres wydawn.: Warszawa : Harcerskie Biuro Wydawnicze, 1935
Opis fizyczny: 125, [2] s. ; 20 cm

[1] 480. Harce młodzieży polskiej: na podstawie dzieła R. Baden Powella pt 
„Scouting for boys” 
Sygnatura BJ: 87821 I 
Opracowanie: Eugeniusz W. Piasecki (1872-1947) i Mieczysław Schreiber
(1879-1920)
Tytuł: Harce młodzieży polskiej
Adres wydawn.: Lwów : Tow. Naucz. Szk. Wyższych, 1912
Opis fizyczny: XII, 286, [2] s.; 1 k. tabl. ; 18 cm

[1] 1361. Sosnowski J., Harcerstwo jako wielka gra. 
Sygnatura BJ: 745230 I
Autor: Józef Sosnowski (1904-1975)
Tytuł: Harcerstwo jako wielka gra : próba pedagogicznego uzasadnienia [...] 
Adres wydawn.: Warszawa : Harcerskie Biuro Wydawnicze, 1947
Opis fizyczny: 80 s. ; 17 cm

Gablota XVIII: Popularyzacja nauki

[2] 159. Polek A., Choroby zakaźne, Glob, Kraków 1946.
Sygnatura BJ: 307219 II
Autor: Aleksander Polek (1893-?) 
Tytuł: Choroby zakaźne
Adres wydawn.: Kraków : „Glob” J. Chodorowicz, 1946
Opis fizyczny: 32 s. ; 24 cm

[1] 712. Kostrzewski J., Dur brzuszny
Sygnatura BJ: 243280 II
Autor: Kostrzewski, Józef Karol (1883-1959)
Tytuł: Dur brzuszny (typhus abdominalis).
Adres wydawn.: Kraków : Instytut Wydawniczy „Glob”
J. Chodorowicza, 1946
Opis fizyczny: 263 s., [8] k. tabl. ; 22 cm

[2] 208.	Szwedowski S., Walka z przestępczością, Księgarnia Naukowa
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Szczęsny, Toruń 1947.
Sygnatura BJ: 258099 II
Autor: Stanisław Szwedowski
Tytuł: Walka z przestępczością : studium społeczne
Adres wydawn.: Toruń : Księgarnia Naukowa T. Szczęsny, 1947
Opis fizyczny: 169, [3] s. ; 25 cm

[1] 1440. Szumowski W., Filozofia medycyny.
Sygnatura BJ: 279504 II
Autor: Władysław Szumowski (1875-1954)
Tytuł: Filozofia medycyny : sprawozdania, rozważania
Adres wydawn.: Kraków : Księgarnia Gebethner i Wolff, 1948
Opis fizyczny: [4], 135, [4] s. ; 21 cm

[1] 1506.Van de Velde. Wszystkie utwory.
Sygnatura BJ:279504 II
Autor: Theodor H. van de Velde (1873-1939)
Tytuł [wybrany]: Erotyzm w małżeństwie i jego zasadnicze znaczenie
Przekład z j. niem: Józef Stein (1904-1943) na podst. 10. wyd. niem.
Adres wydawn.: Warszawa : Cz. Kozłowski, 1946
Opis fizyczny: 114, [1] s. ; 21 cm

[1] 1674. Marski J. Kalendarz małżeński. Małżeństwo wierne naturze [sic!].
Wszystkie wydania. 
Sygnatura BJ:783746 II Autor: Jan Marski
Tytuł: Małżeństwo wierne naturze : kalendarz małżeński : metody Smuldersa [...]
Adres wydawn.: Poznań: Poznańska Spółdzielnia Wydawnicza, 1948 
Opis fizyczny: 28 s. ; 20 cm

[1] 665. Klimowicz T., Psychologia dziecka wiejskiego na tle ogólnej psychologii
rozwoju dziecka.
Sygnatura BJ:804213 II
Autor: Tadeusz Klimowicz (1886-1964)
Tytuł: Psychologia dziecka wiejskiego na tle ogólnej psychologii rozwoju
dzieci i młodzieży
Adres wydawn.: Poznań : Poznańska Spółdzielnia Wydawnicza, 1948 
Opis fizyczny: 107 s. ; 22 cm
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[1] 138.	Borkowska-Nelkenowa I., Literatura polska w kształceniu dorosłych. 
Sygnatura BJ:576455 II
Autor: Irena Borkowska-Nelkenowa (1899-1944)
Tytuł: Literatura polska w kształceniu dorosłych
Adres wydawn.: Poznań : Poznańska Spółdzielnia Wydawnicza, 1948
Opis fizyczny: 107 s. ; 22 cm

[2] 57.	 (Grzybowski K.), Polska i świat współczesny. Podręcznik dla nauczycieli, 
pod red. J. Sieradzkiego, z. I i II, P. Z. W. Sz., Warszawa 1947.
Sygnatura BJ:576455 II
Autor: Konstanty Grzybowski (1901-1970)
Tytuł: Polska i świat współczesny : podręcznik dla nauczyciela. Z. 1: Prawno-ustro­
jowe zagadnienia współczesnego świata
Pod red.: Józefa Sieradzkiego (1900-1960)
Adres wydawn.: Warszawa : Państwowe Zakłady
Wydawnictw Szkolnych, 1947
Opis fizyczny: 36 s. ; 20 cm

[1] 456. Grzebieniowski T., Język angielski na codzień. 
Sygnatura BJ: 257719 II
Autor: Tadeusz Grzebieniowski (1894-1973) 
Tytuł: Język angielski na co dzień : podręcznik mowy potocznej do samodzielnej 
nauki dla zaawansowanych : z kluczem
Adres wydawn.: Kraków : Wiedza, Zawód, Kultura, 1947
Opis fizyczny: 140, [1] s. + Klucz: 16 s. ; 22 cm

[1] 1439. Szuman S., O kunszcie i istocie poezji lirycznej.
Sygnatura BJ: 258666 II
Autor: Stefan Szuman (1889-1972)
Tytuł: O kunszcie i istocie poezji lirycznej
Adres wydawn.: Kraków : Wiedza, Zawód, Kultura, 1947
Opis fizyczny: 292, [1] s. ; 21 cm

[1] 200. Chojecki A., Język polski, jego poprawność i jego piękno.
Sygnatura BJ: 257719 II
Autor: Artur Chojecki (1880-1951)
Tytuł: Język polski, jego poprawność i jego piękno [...].
Adres wydawn.: Kraków : Księgarnia F. Trzeciecki, 1946
Opis fizyczny: 14 s. ; 21 cm
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[1] 1369. Sośnicki K., Pedagogika ogólna. 
Sygnatura BJ: 257719 II 
Autor: Kazimierz Sośnicki (1883-1976) 
Tytuł: Pedagogika ogólna
Adres wydawn.: Toruń : Księgarnia Naukowa T. Szczęsny, 1949
Opis fizyczny: 137, [3] s. ; 21 cm

Gablota XIX: Dokumenty wypożyczone na Wystawę z Archiwum
Narodowego w Krakowie:

1. Wykaz książek podlegających niezwłocznemu usunięciu - broszura Cen-
tralnego Zarządu Bibliotek, podległego Ministerstwu Kultury i Sztuki, z dn. 
1  października 1951 r., nr 000611; Archiwum Narodowe w Krakowie, zespół 
Prezydium Wojewódzkiej Rady Narodowej w Krakowie, PWRN Kr. Kl. 894, 
s. 187-274.

2. Sprawozdanie Prezydium Powiatowej Rady Narodowej w Nowym Sączu 
za październik 1952 roku z selekcji zasobów bibliotecznych w Nowym Sączu; 
zespół j.w., sygn. PWRN Kr Kl. 896, k. 69-70.

3. Wytyczne w sprawie oczyszczania księgozbiorów w publicznych bibliote-
kach powsz ., PWRN Kr Kl 896, k. 291-294.

4. Sprawozdanie końcowe Prezydium Wojewódzkiej Rady Narodowej w Kra-
kowie z akcji oczyszczania bibliotek woj. krakowskiego w latach 1952-1953, 
zespół j.w., sygn. PWRN Kr. Kl. 896, k. 315-316.

5. Decyzja Ministerstwa Kultury i Sztuki w sprawie pozostawienia w biblio-
tekach niektórych tytułów umieszczonych w Wykazie z dnia 1 października 
1951 r.; zespół j.w., sygn. PWRN Kr. Kl. 896, k. 317-318.

6. Pismo Centralnego Zarządu Bibliotek z 17 lutego 1953 roku w sprawie 
selekcji książek o charakterze religijnym; zespół j.w., sygn., PWRN Kr. Kl. 897, 
k. 503.
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